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Prea târziu 

 

„Ascultați o pildă, dragii mei prieteni”, așa spunea un cunoscut evanghelist mulțimii adunate în 

jurul său. 

În satul K. este o casă al cărei proprietar este un om înstărit, dar neîndurător. Este vremea prânzului 

și el tocmai a venit acasă pentru a mânca. Abia s-a închis ușa în urma sa, când un străin, un om 

liniștit, arătând prietenos, pășește pe ulița satului în jos, se oprește în fața ușii casei, începe să bată. 

După o vreme se deschide o fereastră și un glas întreabă: „De ce bateți? Ce doriți?” 

Străinul răspunde: „Doresc să intru. Vreau să vorbesc cu dumneavoastră.” 

„Acum nu am timp, vedeți-vă de drum”, a fost răspunsul urâcios și fereastra se închide din nou. 

Străinul nu se lasă derutat prin aceasta, ci continuă să bată. Un trecător, care auzise și el toată 

convorbirea, îi spune: „Domnule, ați auzit ce a spus proprietarul casei. N-ați vrea să veniți mai bine 

mâine?” 

„Nu, omul este în primejdie și trebuie să-l avertizez”, răspunde străinul și bate mai departe. 

Celălalt pleacă. După câteva ore se întoarce pe același drum și nu-i vine să-și creadă ochilor când 

îl vede pe om stând în același loc, încă bătând și bătând mereu. 

Pe un ton de cea mai mare uimire, el întreabă: „Încă mai stați aici? Oare cât timp veți mai continua 

să bateți?” 

„Până când mă va auzi și mă va lăsa să intru”, i se răspunde prietenos și omul ciudat bate stăruitor 

în continuare. 

„Dar”, își dă cu părerea celălalt, „dacă aveți de transmis un mesaj atât de important, n-ați bate 

atunci mai bine la alte uși? Proprietarul acestei case este cunoscut ca un om nemilos; cu siguranță 

că există în sat și oameni cu alt caracter.” 

Atunci, străinul răspunde pe un ton solemn: „Este scris: „N-am venit să chem pe cei drepți, ci pe 

păcătoși“. 

În aceeași clipă, proprietarul pășește afară, ocărând și înjurând, cu un ciomag solid în mână, cu care 

îl lovește pe străin. Acesta suportă totul liniștit și doar se uită cu priviri dureroase la bărbatul 

mânios. După o vreme, proprietarul fuge înapoi în casă, trântește ușa în urma sa. 

Între timp se făcuse târziu. Deja se înnoptează. Dar străinul începe încă o dată să bată, mai tare și 

mai stăruitor decât înainte. Dar totul zadarnic. În casă nu se mișca niciun om. În cele din urmă se 

întoarce suspinând și pleacă înapoi încet, cu capul plecat, pe drumul pe care a venit. 

Prieteni! Până aici este pilda. Și acum ascultați mai departe ce am pățit acum câteva seri. Atunci 

am fost chemat la un om muribund, care, frângându-și mâinile, mă primește cu cuvintele: 

„Ah, dragă domnule E.! Strigați pentru mine către Dumnezeu! Pe dumneavoastră vă va asculta, dar 

pe mine nu mă ascultă, pentru că m-a chemat de atâtea ori zadarnic! Vai! Vai!” 

Am îngenuncheat pentru rugăciune, dar vai! Este prea târziu. Înainte să mai pot rosti un cuvânt, el 

a căzut înapoi și a fost un cadavru. 

Voi întrebați: Cine a fost acest nefericit? Nu-l recunoașteți în el pe omul din pilda mea, la ușa căruia 

Domnul bătuse zadarnic atât de des și așa de mult? Iată ce rezistență a trebuit să opună el dragostei 

căutătoare a lui Dumnezeu, cât de mult timp a trebuit să-și împietrească inima, până când Isus S-a 

întors de la el și l-a lăsat în voia sorții sale cumplite! Și voi? Ce veți face? Vreți să semănați cu 

acest om? Să așteptați, să amânați, să respingeți, să vă împietriți inimile până vă învăluie o veșnicie 

întunecoasă cu nesfârșitele ei spaime?” 



Prea târziu – Autor necunoscut 

Samenkörner (Neue Folge 20) 1926 

2 

Așa vorbea evanghelistul. Și tu, cititorule? Cu siguranță că ai văzut când și când unul dintre multele 

tablouri în care Mântuitorul, bătând, stă în fața unei uși închise. Actualizează-ți un asemenea tablou 

la cele tocmai citite și gândește-te în același timp că ar putea să fie ușa inimii tale, cea în fața căreia 

stă El, bătând neobosit – oare de cât timp deja? Un an, doi ani, treizeci de ani sau și mai mult? N-

ai procedat tu în multe zile asemănător, ca acel proprietar al casei? N-ai respins tu neobosit, 

disprețuitor, arogant sau chiar mânios pe cei care te avertizează? Și acum,  El îți vorbește din nou: 

„Iată, Eu stau la ușă și bat”, ... Care va fi astăzi răspunsul tău? 

Permite să te rog cu privire la mântuirea sufletului tău nemuritor: nu te mai împotrivi dorinței Sale 

iubitoare de a te câștiga. Înainte să te gândești la aceasta ar putea să existe pentru tine un îngrozitor 

„prea târziu”. Deschide-I neîntârziat ușa inimii tale! Deschide-o pentru El așa cum a făcut-o acel 

bărbat tânăr, care relatează următoarele despre convertirea sa: 

„Auzisem deja de două ori foarte deslușit chemarea lui Dumnezeu, dar eram atât de implicat în 

felul de a fi al lumii și în capcanele păcatului, încât am trecut neglijent peste aceasta. Doar eram 

încă atât de tânăr și ce ar fi spus „prietenii” mei despre aceasta? Cu unul dintre acești prieteni am 

trecut o vreme mai târziu prin parcurile metropolei. Acolo, lângă o potecă, stătea un bărbat tânăr 

care împărțea tractate. Ne-a întins prietenos fiecăruia câte o foaie mică. Am refuzat disprețuitori 

primirea. Dar, trecând pe lângă el, am citit totuși titlul unuia dintre tractate. Erau cuvintele:  

„Prea târziu!” 

Cu toate că încercam să le uit din nou repede, ele au acționat așa de puternic asupra mea, încât am 

început să tremur din tot trupul. În ritmul uniform al pașilor noștri, cele două cuvinte se înfigeau în 

sufletul meu: „Prea târziu, prea târziu!”. În cele din urmă n-am mai putut să suport, mi-am părăsit 

prietenul și m-am grăbit cât mai repede posibil în locuința mea. Acolo am scos întâi la îndemână 

scrisorile scumpei mele mame, care mă îndemnase de multe ori să vin la Mântuitorul. Apoi, în 

teama mea crescândă, am scos Biblia dintre cărțile mele și am început să citesc, până am căzut în 

genunchi și am căutat îndurarea Mântuitorului și într-o oră târzie din noapte am și găsit-o. El m-a 

primit în har. Pacea lui Dumnezeu a intrat în inima mea și a făcut din mine omul cel mai bucuros 

și mai fericit dintre oameni.” 

Nici pentru tine nu există, dragă prietene, nicio altă cale pentru a ajunge la pacea cu Dumnezeu, 

decât primirea cu credință a ceea ce a făcut Isus Hristos pentru oamenii pierduți, păcătoși. Mai 

ascultă cuvântul Său, pe care El l-a strigat odată, avertizând, iudeilor necredincioși: „«Voi sunteți 

de jos; Eu sunt de sus. Voi sunteți din lumea aceasta; Eu nu sunt din lumea aceasta. V-am spus deci 

că veți muri în păcatele voastre; pentru că, dacă nu credeți că Eu sunt (adică: Mesia și Mântuitorul 

trimis de Dumnezeu), veți muri în păcatele voastre.»” (Ioan 8.23,24); aceasta înseamnă: să fii 

pierdut pentru totdeauna. Firește că păcatul este cauza veșnicei pierzări a omului. Dar, mulțumită 

minunatei lucrări de răscumpărare a lui Isus Hristos, păcătosul nu trebuie să ajungă la pierzare, 

oricât de mult rău a făcut. Dar dacă nu crede mesajul harului lui Dumnezeu și Îl refuză pe unicul 

Salvator și Mântuitor, atunci trebuie să moară în păcatele sale. Atunci nu mai există nicio 

posibilitate pentru el ca să scape de mânia lui Dumnezeu. Când la porunca lui Dumnezeu, în pustie, 

în poporul cârtitor al lui Israel au intrat șerpi înfocați, a căror mușcătură ducea inevitabil la moarte, 

și când poporul și-a venit în fire și a ajuns la recunoașterea păcatului său grav, și Dumnezeu l-a pus 

pe Moise să ridice în mijlocul taberei șarpele de aramă cu indicația: „oricine este mușcat și-l va 

privi, va trăi”, aici, simpla privire la șarpele înălțat a celor mușcați era sinonimă cu viața. Dar cine 

lăsa nefolosit acest leac era pierdut. 

Importante și demne de luat în seamă sunt și cuvintele din Iov 33.14-30. Înainte de toate, fiecare 

să-și întipărească cuvântul și să-l aplice la sine însuși: „Iată, toate acestea le lucrează Dumnezeu de 

două, de trei ori, cu omul, ca să-i întoarcă sufletul de la groapă, ca să fie luminat cu lumina celor 

vii”. Cine s-a opus deja de mai multe ori voinței acestui Salvator divin, cât de aproape este de el 

posibilitatea să existe un „Prea târziu!” pentru el! De aceea, dragă prietene, nu cumva să zăbovești 
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să-I dai lui Dumnezeu răspunsul potrivit la chemarea repetată care ți-a fost transmisă la citirea 

acestor rânduri și care, posibil, ar putea să fie ultima chemare! „Astăzi, dacă veți auzi glasul Lui, 

nu vă împietriți inimile!” 

 

Titlul original: „Zu spät” 

din Samenkörner (Neue Folge 20) 1926 


